

# 文匯報

东南亚版



## 李強在G20峰會上與拜登簡短交流 強調中美兩國應加強交流 中國發展對美國是機遇不是挑戰

香港文匯報訊 據中新社報道，中國外交部發言人毛寧11日在例行記者會上應詢時，介紹了國務院總理李強在G20峰會上與美國總統拜登交流情況。

有記者提問，美國總統拜登稱在G20峰會上與中國國務院總理李強進行了交流。請問中方是否可以確認？關於此次交流是否有更多信息提供？

毛寧表示，李強總理出席二十國集團領導人峰會期間，在會場同與會的美國總統拜登等多國領導人進行了簡短交流。

毛寧表示，李強總理向拜登總統強調，中國的發展對美國是機遇而不是挑戰，中美兩國應加強交流。拜登總統表示，美方希望中國經濟不斷增長，不會阻止中國經濟的發展。

外交部：發展雙邊關係不能針對第三方

針對美國總統拜登在訪問越南期間發表的相關言論，外交部發言人毛寧11日在例行記者會上應詢時指出，各國發展雙邊關係不能針對第三方，不能損害地區和平穩定與發展繁榮。

毛寧表示，關於美國和越南的關係，中方也注意到，越方多次強調，發展中越全面戰略合作夥伴關係是越南的外交優先方向，也是越對外交往的頭等優先。「我們要求美方處理與亞洲國家關係時，必須尊重地區國家求穩定、促合作、謀發展的共同心聲，遵守國際關係基本準則，摒棄霸權和冷戰思維。」毛寧說。

關於台灣問題，毛寧強調，台灣是中國的台灣，台灣問題是中國內政，解決台灣問題是中國人自己的事情，要由中國人來決定，不容任何外部干涉。

G20不是解決地緣政治和安全問題的平台

當日還有外媒記者提問，G20新德里峰會宣言缺少對俄羅斯的直接批評，中方對此是否支持？G20宣言中語言的「軟化」會幫助結束俄烏衝突嗎？

毛寧表示，在烏克蘭問題上，中方的立場是一貫的，明確的。二十國集團領導人峰會宣言是各方協商一致達成的，反映了各成員國的共識。此次峰會再次確認，二十國集團是國際經濟合作的主要論壇，不是解決地緣政治和安全問題的平台。

毛寧強調，中方始終認為烏克蘭危機的最終解決關鍵在於摒棄冷戰思維，重視和尊重各方的合理安全關切，通過對話談判尋找政治解決方案。中方將繼續致力於勸和促談，同國際社會一道，推動烏克蘭危機政治解決。



◆當地時間9月10日上午，國務院總理李強在印度新德里出席二十國集團領導人第十八次峰會第三階段會議並發言。 新華社



◆香港特區行政長官李家超12日表示，香港即將由9月13日起一連兩日舉辦第八屆「一帶一路」高峰論壇。

### 港主辦「一帶一路」高峰論壇今登場

香港文匯報訊 綜合中新社及中社社報道，香港特區政府將於13日起一連兩天舉辦第八屆「一帶一路」高峰論壇。香港特區行政長官李家超12日出席行政會議前會見傳媒時表示，今次論壇適逢「一帶一路」倡議10周年，也是香港在疫後首次以全實體的形式舉辦論壇，意義重大。

李家超說，今屆論壇將創下歷屆之冠，包括有近6,000名來自多個國家及地區的人士登記參加，與會代表團多達100個，將會簽署的合作備忘錄多達20份，至少10個國家的政府高層代表會出席。這些破紀錄數字充分證明國際社會對香港重返國際舞台充滿信心。

聚焦東盟及中東市場

李家超表示，特區政府會在今屆論壇全力推動疫後的「一帶一路」商務投資，把握機會展示和宣傳香港作為「一帶一路」功能平台和重要節點的角色。今屆論壇聚焦東盟市場，同時着力開拓「一帶一路」其他新興市場的機遇，尤其是中東市場。

李家超認為，東盟和中東極具潛力，他上任之後赴這兩個地區的外訪已取得成功。他以今年2月訪問中東為例指出，目前已達成的實質成果包括有港企為當地提供供能汽車和加氣站，也有企業提供節能環保和城市設計服務，還有企業計劃開展酒店的合作業務等，這些都反映中東具有多元商機。

## 涉270餘重特大電詐案 179疑犯從老撾被押解回國



◆中老警方開展警務執法合作抓獲的179名電信網絡詐騙犯罪嫌疑犯全部被押解回國。圖為鄭州新鄭國際機場，一批電信網絡詐騙犯罪嫌疑犯被河南公安機關從老撾押解回國。 中新社

### 最高檢公安部聯合督辦第三批特大跨境電詐案

香港文匯報訊 據新華社報道，記者12日從最高人民檢察院獲悉，為依法從重打擊境內外電信網絡詐騙等違法犯罪活動，依法從重打擊境內外協同犯罪人員，堅決維護人民群眾切身利益，最高檢、公安部在前期聯合督辦2批8起案件的基礎上，近日聯合掛牌督辦第三批5起特大跨境電信網絡詐騙犯罪案件。

這5起案件分別是福建莆田「9·06」電信網絡詐騙案、重慶沙坪壩「5·11」電信網絡詐騙案、江蘇江陰「6·16」電信網絡詐騙案、浙江溫州「8·26」電信網絡詐騙案、四川樂山「1·12」電信網絡詐騙案。據介紹，這批案件均係打擊境內外電信網絡詐騙集團的重點案件，多為組織境內人員通過偷越國

境方式赴境外參與詐騙犯罪活動，內部組織架構嚴密，境內外協同配合，參與人員眾多，涉案金額巨大，有的集團還涉及非法拘禁、故意傷害等嚴重暴力犯罪，社會影響極其惡劣。

持續保持高壓嚴打

最高檢、公安部有關部門負責人表示，全國檢察機關、公安機關將以聯合督辦為重要抓手，用足用好現有法律武器，持續保持對境內外電信網絡詐騙集團的高壓嚴打態勢，依法從重打擊境內外協同人員特別是提供偷越國（邊）境、「跑分」洗錢、架設GOIP、收集公民個人信息等支持幫助的團夥和人員，加強追緝挽損工作，做到「打財斷血」。

昆明抓獲電詐嫌疑人269人

此外，今年以來，緬北涉中方電信網絡詐騙犯罪多發高發，由此衍生了偷渡、非法拘禁等一系列犯罪活動。8日至10日，雲南省昆明市公安局在昆明全市共抓獲涉嫌電信網絡詐騙違法犯罪嫌疑犯269人。

## 中國886名運動健兒出征杭州亞運

香港文匯報訊 綜合中新網及記者任芳穎報道，第十九屆亞運會中國體育代表團成立大會9月12日在北京舉行。杭州亞運會代表團總人數1,329人，其中運動員有886人，包括女運動員437人，男運動員449人。中國體育代表團參賽的總體目標是取得運動成績和精神文明雙豐收。

平均年齡25歲 最小13歲

據了解，杭州亞運會中國體育代表團運動員包括36名奧運冠軍，平均年齡25歲。年齡最大的是橋牌運動員戴建明，60歲；年齡最小的是滑板運動員崔宸曦，13歲。參賽運動員中有來自回、蒙、藏、壯、苗、滿、維、彝、哈、柯、土、塔、烏等19個民族的71名少數民族運動員。代表團將參加除卡巴迪、板球以外的38個大項、407個小項的比賽。

據介紹，中國體育代表團此次參賽的總體目標是取得運動成績和精神文明雙豐收。其中提到，乾乾淨淨參賽，確保在反興奮劑、賽風賽紀以及文明禮儀等方面不出任何問題；大膽發



◆杭州第19屆亞運會中國體育代表團成立大會12日在北京召開。中國代表團成員在大會上唱國歌。 新華社

揮應有競技水平，努力取得優異成績，蟬聯金牌榜、獎牌榜首位，全面鍛煉巴黎奧運會隊伍，為備戰巴黎奧運會積累寶貴經驗。

## 應對「蘇拉」海葵災情 粵撥付救災資金1.75億

香港文匯報訊 據中新網報道，8月底以來，受颱風「蘇拉」「海葵」及其帶來的強降雨影響，廣東省大部分地區均不同程度遭受暴雨洪澇災害。廣東省財政近日已撥付自然災害救災資金1.75億元人民幣，支持應對颱風「蘇拉」「海葵」及其帶來的洪澇災害。

救災資金按照災害規模範圍、受災人口、直接經濟損失等因素測算分配給災情較重的17個地市，用於補助前期開展搜救、轉移危險地區人員、排除險情等應急處置工作開支，以及解決受災群眾生活困難、災民倒塌損毀房屋修繕和恢復重建等工作支出。

廣東省財政廳表示，該廳按照廣東省委、省政府工作部署密切關注災情動態，並爭取中央財政支持，統籌安排中央和省級資金全力保障全省做好防汛救災和災後重建工作。

早前，氣象部門統計顯示，在颱風「海葵」殘餘環流和季風共同影響下，廣東共有近700鎮街遭過暴雨，大面積水浸。

### 華聲

匯聚海內外華人聲音，提供全世界有趣資訊！大公文匯集團海外版編輯部現已推出自己的Facebook賬號「華聲」，歡迎各位讀者掃描二維碼追蹤、點讚、評論！



### 泉州僑親尋根



### 海絲泉州走進馬尼拉

海絲泉州走進中菲人文之驛活動盛大開幕，「根脈尋蹤·泉州百個家族移民菲律賓族譜展」正式亮相菲律賓馬尼拉。本次族譜展展出紙質族譜400多冊，電子族譜1,000冊。主辦方在現場受理族譜尋根的尋根需求，通過軟件查詢、電子族譜查找等方式，為僑親提供便捷、高效的尋根服務。



### 時光倒流

香港已故巨星張國榮（哥哥）昨日過67歲冥誕，生前伴侶唐鶴德一如往年，凌晨準時PO出哥哥慶生舊照。由哥哥主演的、曾榮獲康城影展金棕櫚獎的經典電影《霸王別姬》今年恰逢上映30周年，本片4K修復版將於月底在香港首映，兩場門票在短短1分鐘內售罄，可見香港人對他的喜愛20年未曾改變。

資料圖片